В Миякинский районный суд РБ
И.о. прокурора Миякинского района РБ
В интересах неопределенного круга лиц
Ответчик:
Муниципальное образовательное
бюджетное учреждение дополнительного
образования детей «Дом пионеров и
школьников» муниципального района
Миякинский район РБ
РБ, Миякинский район, с. Киргиз-Мияки,
ул. Шоссейная, д. 7
                           «Об обязании МОБУ ДОД ДПИШ
                           муниципального района Миякинский
                           район РБ создать официальный сайт
                           образовательного учреждения в сети
                           «Интернет» и разместить на нем
                           сведения и документы, предусмотренные
                     ч.ч.4,5     ст. 32 Закона РФ от 10.07.1992
                                          № 3266-1 «Об образовании»
ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ (в порядке ст.ст. 45 ГПК РФ)
■
Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства об образовании в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» в муниципальном образовательном учреждении дополнительного образования детей «Дом пионеров и школьников» муниципального района Миякинский район РБ (далее - МОБУ ДОД ДПИШ).
Установлено, что в нарушение требований ч.ч. 1, 2 ст. 43 Конституции РФ, ч.ч. 2, 4, 5 ст. 32 Закона РФ от 10.07.1992 № 3266-1 «Об образовании» (далее -закон) в сети «Интернет» отсутствуют официальный сайт образовательного учреждения МОБУ ДОД «Дом пионеров и школьников» с информацией, подлежащей размещению.
Согласно ч. ч. 4, 5 ст. 32 Закона об образовании образовательное учреждение обеспечивает открытость и доступность следующей информации: сведения о дате создания образовательного учреждения (государственной регистрации образовательного учреждения); о структуре образовательного учреждения, в том числе: наименование или фамилия, имя, отчество учредителя образовательного учреждения, его место нахождения, график работы, справочный телефон, адрес сайта в сети Интернет, адрес электронной почты; фамилия, имя, отчество руководителя образовательного учреждения, его место нахождения, график работы, справочный телефон, адрес электронной почты; наименование структурных подразделений, включая филиалы и представительства, фамилии, имена, отчества, должности их руководителей, места нахождения, графики работы, справочные телефоны, адреса сайтов в сети Интернет,    адреса   электронной   почты,    копии   положений    о   структурных

подразделениях; о реализуемых основных и дополнительных образовательных
программах с указанием численности лиц, обучающихся за счет средств
соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации, по
договорам с физическими и (или) юридическими лицами с оплатой ими
стоимости обучения; об образовательных стандартах и требованиях,
самостоятельно
установленных
федеральными
государственными
образовательными учреждениями высшего профессионального образования (при их наличии) (включая копии таких образовательных стандартов и требований); о персональном составе педагогических (научно-педагогических) работников (фамилия, имя, отчество, занимаемая должность, уровень образования, квалификация, наличие ученой степени, ученого звания); о материально-техническом обеспечении и оснащенности образовательного процесса (в том числе о наличии библиотеки, общежитий, спортивных сооружений, об условиях питания, медицинского обслуживания, о доступе к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям) с указанием перечня зданий, строений, сооружений, помещений и территорий, используемых для осуществления образовательного процесса, их адресов и назначения; об электронных образовательных ресурсах, доступ к которым обеспечивается обучающимся (включая перечень таких электронных образовательных ресурсов), электронном каталоге изданий, содержащихся в фонде библиотеки образовательного учреждения; о направлениях научно-исследовательской деятельности, в том числе перечень научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ (включая фамилии, имена, отчества, занимаемые должности, уровень образования, квалификацию, наличие ученой степени, ученого звания, списки научных трудов, достигнутые результаты (открытия, патенты) ведущих ученых по этим направлениям), и базе для ее осуществления, в том числе оснащенность лабораторным оборудованием; о результатах приема по каждому направлению подготовки (специальности) среднего профессионального образования или высшего профессионального образования, по различным условиям приема (прием на обучение, финансируемое за счет средств соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации, по договорам с физическими и (или) юридическими лицами с оплатой ими стоимости обучения) с указанием средней суммы набранных баллов по всем вступительным  испытаниям (только для образовательных учреждений, реализующих основные профессиональные образовательные программы среднего профессионального образования и (или) высшего профессионального образования); о наличии стипендий и иных видов материальной поддержки, об условиях предоставления их обучающимся (с размещением копий положений и других документов, регламентирующих стипендиальное обеспечение и иные виды поддержки обучающихся (при наличии) в образовательном учреждении); о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств по итогам финансового года; порядок оказания платных образовательных услуг с указанием сведений, предусмотренных Правилами оказания платных образовательных услуг, утвержденными  постановлением  Правительства Российской  Федерации  от  5

июля 2001 г. N 505, в том числе образец договора об оказании платных образовательных услуг, и стоимость платных образовательных услуг; отчет о результатах самообследования деятельности образовательного учреждения; копии: документа, подтверждающего наличие лицензии на осуществление образовательной деятельности (с приложениями); свидетельства о государственной аккредитации образовательного учреждения (с приложениями); утвержденного в установленном порядке плана финансово-хозяйственной деятельности или бюджетной сметы образовательного учреждения; сведения, указанные в пункте 3.2 статьи 32 Федерального закона «О некоммерческих организациях».
Отсутствие официального сайта образовательного учреждения в сети «Интернет» с размещением необходимой информации на нем ущемляет права граждан на открытость и доступность вышеуказанной информации.
В соответствии со ст. 245 ГПК РФ суд рассматривает дела, возникающие из публичных правоотношений, отнесенных федеральным законом к ведению суда.
Согласно ст. 45 ГПК РФ прокурору предоставлено право обращаться в суд с заявлением в защиту прав, свобод и законных интересов граждан, неопределенного круга лиц или интересов Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований.
Согласно ч. 2 ст. 206 ГПК РФ в случае, если действия могут быть совершены только ответчиком, суд устанавливает в решении срок, в течение которого решение суда должно быть исполнено.
На основании изложенного, руководствуясь ст. 45, 245 ГПК РФ,
ПРОШУ:
1. Обязать муниципальное образовательное учреждении дополнительного
образования  детей   «Дом   пионеров  и   школьников»   муниципального  района
Миякинский район РБ создать официальный сайт образовательного учреждения в
сети «Интер_нет»_ и разместить на нем сведения и документы, предусмотренные
ч.ч. 4, 5 ст. 32 Закона РФ от 10.07.1992 № 3266-1 «Об образовании» в течении 3
месяцев с момента вступления решения суда в законную силу.
2. В судебное заседание вызвать:
- ответчика - представителя муниципальном .образовательном учреждении дополнительного образования детей «Дом пионеров и школьников» муниципального района Миякинский район РБ.
3.
Копию решения направить в Миякинский РО СП УФССП по РБ.
О дне рассмотрения искового заявления сообщить прокурору района.
Приложение: материалы проверки на 2л. и копия искового заявления для ответчика.
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И.о. прокурора района
юрист 1 класса


Н.Б. Мкртумян
